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Mittal Commerce Classes 

(GCF-11, 12 & 13, CA FOUNDATION GD & PD) 
DATE: 10.04.2021 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 3 Hours 
 

MATHS, STATS & REASONING  
 

All Questions is compulsory.  

 

(1) ;fn A ,d oxZ eSfVªDl 3 x 3 dze dh gS rFkk |A|=7, rks |adjA| dk eku gksxk%&  

 (a) 343 

 (b) 7 

 (c) 49 

 (d) 21 

 

(2) ;fn A =
 

0y

x5
 rFkk A = AT, rks  

 (a) x=0, y=5 

 (b) x + y = 5 

 (c) x = y 

 (d) buesa ls dksbZ ugha   

 

(3) ;fn AT ifjorZ eSfVªDl dk dze m x n gS rks AT A eSfVªDl dk dze gksxk %&   

 (a) m x m  

 (b) n x n 

 (c) m x n 

 (d) n x m  

 

(4) ;fn ,d jkf'k 3 o"kZ ds pdzo`f) C;kt ij fuos'k dh tkrh gS rFkk C;kt dh nj igys o"kZ ds fy, 

9%, nwljs o"kZ ds fy, 6% rFkk rhljs o"kZ ds fy, 3% izfro"kZ gSA ;fn rhu o"kZ ckn dqy jkf'k #i;s 

550 gks rks og jkf'k gksxh %&   

(a)    Rs. 250  

(b)  Rs. 300 

(c)   Rs. 462.16  

(d)   Rs. 350 

  

(5) rhu izs{k.k 40] 50 vkSj X dk xq.kksÙkjek/; 10 gS] X dk eku gksxk &  

(a) 2 
(b) 4 
(c) 1@2 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

  

(6) igys rhu enksa dk ek/; 14 gS vxyh nks enksa dk ek/; 18 gS rks ikapksa enksa dk ek/; gS &  

(a) 14-5 
(b) 15 
(c) 14 
(d) 15-6 

 

(7) fuEu esa ls dkSulk dFku lgh gS &  

(a) Q.D<M.D.<S.D 
(b) Q.D>M.D>S.D 
(c) Q.D<S.D<M.D 
(d) Q.D>S.D>M.D 
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(8) izFke n izkd`r la[;kvksa dk ekud fopyu 2 gS rks n dk eku gksxk & 

(a) 12 
(b) 7 
(c) 9 
(d) 5 

  

(9) ;fn
 

222

1232 zyx

 
rks 

 

 
(a) 222 z

1

y

1

x

1

 

 
(b) 222 z

1

y

2

x

1

 

 
(c) 222 z

1

y

1

x

2

 

 (d) dksbZ ugha  

 

(10) ;fn 100 #i;s nks o"kZ ckn 121 #i;s cu tk;s] tc C;kt dh nj r% pdzo`f) okf"kZd gks rks r gksxk%& 

 (a) 10.5 

 (b) 10 

 (c) 15 

 (d) 14 

 

(11) ;fn 4.5% izfro"kZ lk/kkj.k C;kt dh nj Q jkf'k 5 lky 4 eghus i'pkr~ 248 #i;s gks rks Q gksxk %&  

 (a) Rs. 200 

 (b) Rs. 210 

 (c) Rs. 220 

 (d) Rs. 240 

 

(12) ekud fopyu -------------------- ds ifjorZu ls LorU= gksrk gS & 

(a) mnxe 
(b) iSekuk 
(c) nksuksa 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

(13) ;fn nks pj vlglEcfU/kr gks rks izrhixeu js[kk,a gksxh & 

(a) lekUrj 
(b) yEcor 
(c) lEikrh 
(d) 45

0
 dk dks.k 

 

(14) nks pj x vkSj y dk lgfopj.k 25 gS v(x)=36 vkSj v(y)=25 rks r= 
(a) 0-409 
(b) 0-419 
(c) 0-833 
(d) 0-027 
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(15) ;fn ewy/ku 2000 #i;s rFkk C;kt dh nj rFkk le; lehdj.k x2 – 11x + 30 = 0 ds ewy gks rks 

lk/kkj.k C;kt gksxk %&   

 (a)    Rs. 500  

 (b)   Rs. 600 

 (c)    Rs. 700  

 (d)   Rs. 800 

 

(16) C;kt dh izHkkoh nj fuHkZj ugha djrh gS %&   

 (a) ewy/ku ij   

 (b)  C;kt dh jkf'k ij   

 (c)    :ikarj.k vof/k dh la[;k ij   

 (d)  buesa ls dksbZ ugha   

 

(17) 12% izfro"kZ dh nj ls 50]000 #i;s izfr eghus dh fujUrjrk (Perpetuity) dk orZeku ewY; gksxk%&   

 (a)    Rs. 45,00,000  

 (b)   Rs. 50,00,000 

 (c)    Rs. 55,00,000  

 (d)    Rs. 60,00,000 

 

(18) ;fn x, y xf.krh; ek/; yx,σσ ekud fopyu vkSj yxxy,bb  izrhixeu xq.kkad gS rks x ij y vkSj y ij 

x izrhixeu js[kkvksa ds izfrPNsn fcUnq crkvksa &  

(a) )y,x(  

(b) yx,σσ  

(c) )b(b xyyx,  

(d) )σ,(σ
2

y

2

x  

 

(19) x vkSj y ds e/; lglEcU/k xq.kkad] izrhixeu xq.kkad ds --------------- ds cjkcj gksrk gS & 

(a) A.M 
(b) G.M 
(c) H.M 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 
(20) ;fn nks izrhixeu js[kk;s 8x - 10y + 66 = 0 vkSj 40x – 18y = 214 gks rks x vkSj y dk lglEcU/k 

xq.kkad gS &  

(a) &1 
(b) 0-6 
(c) &0-6 
(d) 1 

   

(21) ,d izfrn’kZ lfHk"V esa A vkSj B nks ?kVuk;sa ysrs gS P (A) = 1/2, P(B)= 5/8, P(AUB)=3/4 rks Kkr djks 

P( BA )&  
(a) 3@4 
(b) 1@4 
(c) 3@16 
(d) buesa ls dksbZ ugha  
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(22) ;fn lead dk cgqyd 18 vkSj ek/; 24 gS rks ekf/;dk gksxh & 

(a) 18 
(b) 24 
(c) 22 
(d) 21 

 

(23) ,d vkneh 10]000 #i;s cSad esa tek djrk gS] og 2 o"kZ ckn 4]000 #i;s fudky ysrk gSA og dqy 5 

o"kZ ckn 7]900 #i;s izkIr djrk gS rks lk/kkj.k C;kt dh nj gksxh %&   

(a) 6% 

(b) 5% 

(c) 10% 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

(24) ,d vkneh vius rhu csVks A, B rFkk C ds uke 15]860 #i;s bl izdkj fuos'k djrk gS fd mUgsa 2] 3 

rFkk 4 o"kZ ds ckn leku C;kt izkIr gks] ;fn lk/kkj.k C;kt dh nj 5% izfro"kZ gks rks A, B rFkk C 

ds uke fuos'k dk vuqikr gksxk%&   

 (a) 6 : 4 : 3 

 (b) 3 : 4 : 6  

 (c) 30 : 12 : 15 

 (d) dksbZ ugha 

 

(25) ,d cSx esa 4 yky] 3 dkyh rFkk 2 lQsn xsan gSA fdrus izdkj ls 3 xsan dk pquko fd;k tk ldrk gS 

fd de ls de ,d dkyh xsan gks %&   

 (a) 64 

 (b) 46 

 (c) 85 

 (d) buesa ls dksbZ Hkh ugha 

 

(26) ;fn A ={a, b, c, d}; B = {p, q, r, s} rks buesa ls dkSulk lEcU/k ,d A ls B esa Qyu gksxk %&  

(a)    R1= {(a, p), (b, q),(c, s)} 

(b)    R2 ={(p, a}, (b, r),(d, s)} 

(c)  R3 ={(b, p),(c, s),(b, r)} 

(d)  R4 = {(a, p)(b, r)(c, q), (d, s)} 
 

(27) 50 O;fDr;ksa ds lewg dh ek/; etnwjh 5850 :- gS ckn esa irk yxk ,d deZpkjh dk osru 7800 ds 

LFkku ij 8000 j[k fn;k x;k lgh ek/; Kkr djks &  

(a) Rs. 5,854 
(b) Rs. 5,846 
(c) Rs. 5,650 
(d) Rs. 2,846 

 

(28) vis{kkd`r de rFkk vis{kkd`r vf/kd rksj.kksa dk izfrPNsn fcUnw gS &  

(a) ek/; 
(b) cgqyd 
(c) ef/;dk 
(d) 10 ok¡ 'kred 
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(29) x dk ekud fopyu σ gS rks 
c

bax
 dk ekud fopyu gksxk & 

(a) σ
c

a
 

(b) σ
c

b
 

(c) σ
a

c
 

(d) buesa ls dksbZ ugha  
 

(30) ;fn A = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,} 

 B = {1,3,4,5,7,8};C = {2,6,8} rks (A – B) C gksxk %&  

 (a)    {2,6,}  

 (b)  {2,6,8} 

 (c) {2,6,8,9}  

 (d)  buesa ls dksbZ ugh
 

 

(31)
 

;fn
 

42

1111 CC xx
rFkk 4x  

rks 
xC7 gksxk %&

  

(a)    20  

(b)   21 

(c)    22  

(d)   23 
  

(32) ;fn  
2

3
loglog 39

xx
rks x gksxk %&  

(a) 0 

(b) 1 

(c) 
4

9
 

(d) 3 
 

(33) ;fn x+y, y+z, z+x  6:7:8 esa gks rFkk x + y + z =14 rks z dk eku gksxk %&  

(a) 6 

(b) 7 

(c) 8 

(d) 10 
 

(34) Js.kh ds e/; lrrrk Kkr djus ds fy;s dkSulh fopyu dh eki dk iz;ksx gksxk %&  

(a) prqFkZd fopyu 
(b) ekud fopyu 
(c) fopj.k xq.kkad 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

(35) dksfV;ksa ds vUrj dk ;ksx Lih;jeSu dksfV lglEcU/k xq.kkad Kkr djrs le; gksrk gS &  

(a) 0 
(b) 1 
(c) &1 
(d) +2 
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(36) x rFkk y ds chp lglEcU/k xq.kkad &0-38 gSA x rFkk u dk js[kh; lEcU/k 3x+5u=3 rFkk v vkSj y ds 

chp dk lEcU/k -8y-7v=44 gS rks u rFkk v ds chp lglEcU/k xq.kkad gS &  

(a) 0.38 
(b) -0.38 
(c) 0.40 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

(37) nks izrhixeu lehdj.k 5x-6y+9=0, 15x-8y+130=0 ls lglEcU/k xq.kkad Kkr djksa &  

(a) 4@5 
(b) 3@4 
(c) 2@3 
(d) 1@2  

 

(38) A }kjk leL;k gy djus ds foi{k esa vuqikr 4 % 3 gS B ds gy djus ds i{k esa vuqikr 7 % 5 gS ;fn 

nksuksa iz;kl djs rks leL;k gy djus dh izkf;Drk gksxh &  

(a) 11@21 
(b) 16@21 
(c) 17@21 
(d) 13@21 

 

(39) J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh % 7, 23, 47, 119, 167, ? 

 (a) 211 

 (b) 223 

 (c) 287 

 (d) 319 

 

(40) fo"ke dks NkafV;s %&   

 (a) CEHL 

 (b) KMPT 

 (c) OQTX 

 (d) NPSV 
 

(41) xksiky vius Ldwy ls lh/ks 2 km pyrk gS] fQj nka;h vksj eqM+dj 1 km pyrk gSA fQj nk;sa eqM+dj 

1 km pydj vius ?kj igqaprk gSA ;fn mldk ?kj] Ldwy ls nf{k.k&iwoZ fn'kk dh vksj gS rks xksiky 

us vius Ldwy ls fdl fn'kk dh vksj pyuk izkjEHk fd;k FkkA  

(a) iwoZ 

(b) if'pe 

(c) nf{k.k 

(d) mRrj  

 

(42) ;fn f’(x) = 3x2 + 2 rFkk f(0) = 0 rks f(2) gksxk %&  

(a) 8 

(b) 10 

(c) 12 

(d) buesa ls dksbZ ugh 
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(43) 5 ps;lZ rFkk 3 Vscy dh ykxr 350 #i;s rFkk 3 ps;lZ rFkk 5 Vscy dh ykxr 370 #i;s gks rks 

,d Vscy rFkk 2 ps;lZ dh ykxr gksxh %&   

a) Rs. 130 

(b) Rs. 120 

(c) Rs. 150 

(d) Rs. 140 

 

(44) ;fn Y = 1 + x + x2 + ………………  rks x gksxk %&  

 

(a) 
y

1y

 

 

(b)

 y

1y

 

 

(c)

 1y

y

 

 

(d)

 1y

y

 
 

(45) N dk eku gksxk] ;fn

 

!9

N

!8

1

!7

1
 gS % 

 (a) 81 

 (b) 78 

 (c) 89 

 (d) 64 

 

(46) A = {1,2,3,4,…………10} ,d lEcU/k gS] A, R= {(x,y)/x+y=10, x  A, y  A, X  Y} rks  

R-1 dk izkUr gksxk %&  

 (a) {1,2,3,4,5} 

 (b) {0,3,5,7,9} 

 (c) {1,2,4,5,6,7} 

 (d) {6,7,8,9} 

 

(47) ;fn ,d oLrq dk ykxr Qyu C = 150x – 5x2 +

 6

x 3

, tgka C ykxr rFkk x vkmViqV gSA ;fn 

vkSlr ykxr] lhekar ykxr ds cjkcj gks rks x vkmViqV gksxk %&  

  

 (a) 5 

 (b) 10 

 (c) 15 

 (d) 20 

 

(48) ,d FkSys esa 6 yky vkSj dqN uhyh xsans gS ;fn uhyh xsan fudkyus dh izkf;drk yky xsan fudkyus dh 

izkf;drk ls nqxuh gS rks FkSys esa uhyh xsanksa dh la[;k gS &  

(a) 10 
(b) 12 
(c) 14 
(d) 15  
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(49) nks iklks dks mNkys rks ,d ij 3 ds xq.kd o nwljs ij 2 ds xq.kd vkus dh izkf;drk &  

(a) 2@3 
(b) 1@6 
(c) 1@3 
(d) buesa ls dksbZ ugha   

 

(50) ,d vkneh ftldk eqag mRrj fn'kk dh vksj gS og 70
o ?kM+h dh n'kk dh vksj eqM+rk gS fQj 300

o 

?kM+h dh fn'kk dh rjQ eqM+rk gSA vc mldk eqag fdl fn'kk dh vksj gS %&   

 (a) mRrj&if'pe 

 (b)  nf{k.k&iwoZ 

 (c)   mRrj&iwoZ 

 (d)  nf{k.k&if'pe  

 

(51) J`a[kyk dh vxyh en gksxh %&   

 7, 11, 13, 17, 19, 23, 25, 29, ? 

 (a) 30 

 (b) 31 

 (c) 32 

 (d) 33 
 

(52) ;fn ,d ijh{kk esa ,d fo|kFkhZ dks 4 isij esa ls izR;sd esa ikl gksuk t:jh gks rks og fdrus izdkj ls 

Qsy gks ldrk gS\ 

 (a) 14                           

(b) 16   

(c) 17             

(d) 15 

 

(53) ;fn a,b,c  A.P. esa gks rks (b+c), (c+a), (a+b) gksxk %&   

(a) AP    

(b) GP    

(c) HP    

(d) dksbZ ugha 

 

(54) ;fn 
2a 3 2a 6 a 5ax y x y  rks 

x
alog

y  
gksxk %& 

 
 (a) logx    

(b) 3logx  

(c) 6logx     

(d) 4logx 
 

(55) fn;s x;s izkf;drk caVu dk izR;k’kk ewY; Kkr djks &  

 x -20 -10 30 75 80 
 p 3/20 1/5 1/2 1/10 1/20  

(a) 20-5 
(b) 22-5 
(c) 21-5 
(d) 4-5 



MITTAL COMMERCE CLASSES  CA FOUNDATION– MOCK TEST 

9 | P a g e  
 

Mittal Commerce Classes 

(56) ;fn x ,d ik;lksa pj E(x2)=30 ds lkFk rks caVu dk fopj.k gksxk &  

(a) 7 
(b) 5 
(c) 30 
(d) 20 

 

(57) izlkekU; caVu ds fy;s &  

(a) izFke rFkk f}rh; prqFkZd ef/;dk ls leku nwjh ij gS  
(b) f}rh; rFkk r`rh; prqFkZd ef/;dk ls leku nwjh ij gS  
(c) izFke rFkk r`rh; prqFkZd ef/;dk ls leku nwjh ij gS 
(d) buesa ls dksbZ ugha   

 

(58) fdrus izdkj ls 6 vkneh ,d o`Rrkdkj Vscy ij cSB ldrs gSa fd fdUgha Hkh ifjfLFkfr esa leku iM+kSlh 

uk gks\   

 (a) 5!    

(b) 5!÷2    

(c) (7!)2  

(d) 7! 

 

(59) jfo ds firk dk ,d csVk jksfgr ftldh ,d cqvk y{eh ftldk ifr jko gS] mldk llqj eksgu gS rks 

eksgu dk jfo ls D;k laca/k gS\  

(a) Hkrhtk    

(b) nknk 

(c) iq= 

(d) pkpk  

 

(60) N% vkneh M, N, O, P, Q vkSj R nks iafDr;ksa esa cSBs gS] izR;sd iafDr esa rhu vkneh cSBs gSA nksuksa iafDr 

,d nwljs ds vkeus&lkeus gSA Q fdlh Hkh iafDr ds vfUre Nksj ij ugha gSA P, R ds cka;s nwljk gSA 

O, Q dk iM+kslh gS vkSj P ds fod.khZ; foijhr cSBk gSA N, R dk iM+kSlh gSA rks N ds lkeus dkSu cSBk 

gS \ 

(a) R  

(b) Q 

(c) P  

(d) M 

 

(61) ek/kqjh mRrj fn'kk dh vksj 75 ehVj pyrh gSA og ck;sa eqM+dj 25 ehVj pyrh gS] fQj ck;sa eqM+dj 

80 ehVj pyrh gS fQj vUr esa og 45
o
 nk;sa eqM+rh gSA vc og fdl fn'kk dh vksj gSA  

 (a) nf{k.k & iwoZ   

 (b)  nf{k.k & if'pe   

 (c)    mRrj & if'pe   

 (d)  mRrj & iwoZ   

 

(62) ,d vkneh 8000 #i;s 5% izfro"kZ pdzo`f) okf"kZd C;kt nj ls 3 o"kZ ds fy, fuos'k djrk gS rks 3 

o"kZ ckn mls feysxk %&   

 (a) Rs. 8,800 

 (b) Rs. 9,261 

 (c) Rs. 9,200 

 (d) Rs. 9,000 
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(63) ;fn G.P. dh pkSFkh en 3 gS rks igyh lkr enks dk xq.kuQy gksxk %&   

 (a)    35  

 (b)   37 

 (c)    36  

 (d)   38 

 

(64) n rFkk p vk;ke ds lkFk f}inh; caVu] ik;lksa caVu dh vksj vxzlj gksrk gS &  

(a) 0p,n  

(b) λnp0,p  

(c) λnp,n  

(d) λnp0,p,n  fu;rkad gS   

 

(65) izlkekU; caVu esa prqFkZd fopyu 6 gS rks ekud fopyu gS &  

(a) 4 
(b) 9 
(c) 7 
(d) 6  

 

(66) ,d deZpkjh dh ekfld vk; 3000 :- gS 1980 ds vk/kkj 1985 dk miHkksDrk dher lwpdkad 250 gS 

thou Lrj cuk;s j[kus ds fy;s ns; vfrfjDr HkÙkk gksxk &  

(a) 4000 :- 
(b) 4800 :- 
(c) 5500 :- 
(d) 4500 :- 

 

(67) ;fn fQ’kj lwpdkad 150 vkSj ik’ps lwpdkad 144 gS rks ysLik;j lwpdkad gksxk &  

(a) 147-77 

(b) 156-25 
(c) 140-17 
(d) 138-08  

 

(68) ,d rk’k dh xM~Mh esa ls ,d iÙkk fudkyk tkrk gS mlds yky jax vFkok ckn’kkg vkus dh izkf;drk 

Kkr djksa &  

(a) 1@4 
(b) 4@13 
(c) 7@13 
(d) 1@2 

  

funsZ’k ¼iz- 69 ls 72½ % uhps izR;sd iz’ku esa nks ;k rhu dFku vkSj muds ckn nks fu"d"kZ I vkSj II fn, 
x, gSA vkidks fn, x, dFkuksa dks lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 

lHkh fu"d"kksZa dks if<,] fQj r; dhft, fd fn, x, fu"d"kksZ esa dkSu&lk fu"d"kZ fn, x, dFkuksa dk 

rdZlaxr :Ik ls vuqlj.k djrk gS] pkgsa loZKkr rF; dqN Hkh gksaA  

 

(69) dFku:  lHkh fo|kFkhZ yM+ds gSA  

  dksbZ yM+dk eUn cqf) ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. d{kk esa dksbZ yM+dh ugha gSA  

  II. dksbZ fo|kFkhZ eUn cqf) ugha gSA 
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  (a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) nksuksa I rFkk II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

(70) dFku:  lHkh est pqgs gSA  

  dqN pqgs dqflZ;k gSA  

 fu"d"kZ:  I. lHkh pqgs est gSA  

  II. dqN dqflZ;ka pqgs ugha gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

(71) dFku:  dqN isM+ cUnj gSA  

  dqN tgkt isM+ gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN cUnj tgkt gSA  

  II. dqN isM+ uk rks tgkt gS vkSj uk gha cUnj gSA   

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

(d) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

 

(72)  dFku:  dsoy dqÙks tkuoj gSA  

  dksbZ bfrgkldkj tkuoj ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN dqÙks bfrgkldkj ugha gSA  

  II. dqN bfrgkldkj dqÙks ugha gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

(73) ;fn ,d flDdk nks ckj mNkyk tkrk gS nks flj vkus ij ik¡p :- ,d flj vkus ij nks :-] flj uk 

vkus ij 1 :- izkIr gks rks izR;kf’kr vk; gksxh &  

(a) 3-5 
(b) 2-5 
(c) 4-5 
(d) 5-5 

 

(74) v:.k o r:.k nks inks ads fy;s lk{kkRdkj esa 'kkfey gksrs gS v:.k ds p;u dh izkf;drk 1@3 vkSj 

r:.k ds p;u dh izkf;drk 1@5 ds dsoy ,d ds p;u dh izkf;drk gksxh &  

(a) 2@5 
(b) 4@5 
(c) 6@5 
(d) 8@15 
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(75) f}in caVu ds fy;s ------------------  

(a) fopj.k < ek/; 
(b) fopj.k > ek/;  
(c) fopj.k = ek/; 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 
(76) ;fn x ,d ik;lk pj gS vkSj E(x)=1 rks P(x>1) gS &  

(a) 
2

e
1

1

 

(b) 1e1  

(c) 12e1  

(d) 1e
2

5
1  

 

(77) ,d ;kn`fPNd pj x ds fy;s ek/; vkSj fopj.k dk eku Kkr djsa ;fn mldk lEHkkouk ?kuRo Qyu 

x,
π

e
24)(x

  

(a) 4] 1@2   

(b) 4] 1@ 2   
(c) 2] 2 
(d) 2] 1@2 

 

(78) ;fn (x) = x2 rFkk g(x) = x  rks %  

(a)   go (3)= 3  

(b)    go (–3) = 9 

(c)    go (9) = 3  

(d)    go (–9) = 3 

 

(79) 

3

2

dx
xx5

x
 

 (a) 1 

 (b) 2 

 (c) 1/2 

 (d) 3/2 

 

(80) 

4log

3log

2log

]321[

10

10

10

 

(a)    log10 (1521)  

(b)  log10 (1152) 

(c)    log10 (5211)  

(d)  log10 (2151) 
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(81) ;fn  vkSj  leh- x2 + 7x + 12 = 0 ds mn~xe gS rks )(
22

 

gksxk %&  

(a) 
7

12

12

7
 

 (b) 
49

144

144

49
 

 (c) 
12

91
 

 (d) buesa ls dksbZ Hkh ugha 

 

(82) x + 2 > 0 rFkk 2x – 6 > 0 dk gy gksxk %&  

 (a) (-2, ) 

 (b) (3, ) 

 (c) (- , -2) 

 (d) (- , -3) 

 

(83) mHk;fu"B {ks= gksxk %&   

L1 = X1 + X2 < 4; L2 = 2X1 + X2 > 6  
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 (a) 0ABC 

 (b) Outside of OAB 

 (c)  BCE 

 (d)  ABE 

 

(84) 6 Hkqtkvksa ls cuus okys fod.kksZ dh la[;k gksxh %&   

 (a) 9 

 (b) 8 

 (c) 6 

 (d) 12 

 

(85) J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh BKS, DJT, FIU, HHV, ? 

 (a) GWJ 

 (b) JGW 

 (c) GJW 

 (d) buesa ls dksbZ ugha   

   

(86) ;fn fdlh dwV Hkk"kk esa PLAY dks 8123 rFkk RHYME dks 49367 fy[kk tkrk gS rks MALE dks mlh 

dwV Hkk"kk esa fy[kk tk;sxk %& 

 (a) 6217 

 (b) 6198 

 (c) 6395 

 (d) 6285 
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(87) A, B, C, D, E vkSj F ,d iafDr esa [kM+s gSA F vkSj D ds chp B [kM+k gSA A vkSj C ds chp E [kM+k 

gSA A, F ;k D ds ,dne vkxs ugha [kM+k gSA C, D ds ,dne vkxs ugha [kM+k gS] rks fuEu esa ls F 

fdlds chp esa [kM+k gS \ 

(a) B vkSj E   

(b) B vkSj C  

(c) B vkSj D   

(d) B vkSj A  

 

(88) fo"ke dks NkafV;s %&   

 4, 12, 44, 176, 890 

 (a) 4 

 (b) 12 

 (c) 44 

 (d) 176 
 

(89) ;fn fdlh dwV Hkk"kk esa DESIGN dks FCUGIL fy[kk tkrk gS rks REPORT dks fy[kk tk;sxk %&   

(a) TCRMPR     

(b) TCRMTR 

 (c) TCTMPR     

(d) TCTNTR 

 

(90) ;fn lk/kkj.k C;kt ij ,d jkf'k 3 o"kZ esa 2688 #i;s rFkk 4 o"kZ esa 2784 #i;s gks tkrh gS rks C;kt 

dh nj gksxh %&   

(a) 6% 

(b) 7% 

(c) 5% 

(d) 4% 
 

(91) ;fn y
3 . x

5 = (x+y)
8
, rks 

dx

dy
 gksxk %&  

(a) 
x

y
 

(b) 
x

y
 

(c) 
3

5

x

y
 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

(92) ;fn A = {1, 2, 3, 4, 5} rFkk B = {6, 7, 8} rks A x B dk dkWfMZuy uEcj gksxk %&  

(a) 15 

(b) 5 

(c) 3 

(d) 8 
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(93) ,d ifjokj esa N% lnL; P, Q, R, S, T, U ftlesa ls 2 'kknh'kqnk tksM+s gSA T ,d v/;kid gS] ftldh 

'kknh ,d fpfdRld ls gqbZ gS tks fd R vkSj U dh ekrk gSA Q ,d odhy gS] ftldh 'kknh P ls gqbZ 

gSA P ds ,d csVk vkSj ,d ikSrk gSA nks 'kknh'kqnk efgykvksa esa ls ,d x`g.kh gSA ifjokj esa ,d fo|kFkhZ 

vkSj ,d iq:"k bathfu;j gSA fuEu esa ls dkSulk dFku bl ifjokj esa iksrh ds fy, lgh gS\ 

(a) og odhy gS  

(b) og ,d bathfu;j gS 

(c) og ,d fo|kFkhZ gS  

(d) og ,d fpfdRld gS 

 

(94) ,d ifjokj ds N% lnL; A, B, C, D, E vkSj F ,d lkFk ;k=k dj jgs gSA B, C dk csVk gS] ysfdu 

C, B dh ekrk ugh gSA A vkSj C 'kknh'kqnk tksM+s gSA E, C dk HkkbZ gSA D, A dh csVh gSA F, B dk HkkbZ 

gS] rks ifjokj esa fdrus iq:"k lnL; gS \ 

(a) 3  

(b) 2 

(c) 4  

(d) 1 

 

(95) R vkSj S HkkbZ gSA X, Y dh cgu gS vkSj X, R dh ekrk gSA S ls Y fdl izdkj lEcfU/kr gS \ 

(a) ekek  

(b) HkkbZ  

(c) firk   

(d) ekrk 

 

(96) nSopj dk ewY; gks ldrk gS&  

(a) /kukRed 
(b) _.kkRed 
(c) 'kwU; 
(d) mijksDr lHkh 

 

(97) izlkekU; forj.k dh fo"kerk gksxh&  
(a) /kukRed 
(b) _.kkRed 
(c) 'kwU; 
(d) dksbZ ugha 

 

(98) 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16 dk izlj.k xq.kkad D;k gksxk &  
(a) 54-23 
(b) 4-69 
(c) 8-5 

(d) dksbZ ugha 

(99) ekud izlkekU; forj.k esa dFku f(x) = ze

z

2

2

2

1
& fn;k x;k gks ;gk¡ Z ls rkRi;Z 

gS &  
(a) nSopj 
(b) izlkekU; pj 
(c) ekud izlkekU; pj 
(d) ck;ksesfVªdk lkj.kh 
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(100) dky Js.kh leadks dh lwph gS tgk¡ lead le;kuqlkj Øec) O;ofLFkr fd;s tkrs gS ;g dFku gS&  
(a) ;k ywu pkÅ 
(b) dsuh ,.M dhihax 
(c) dkDlVu ,.M dkÅMu 
(d) Likbxy 

 

   

 

 

__**__ 


